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1. Bir ingaatta malzemelerin taginabilmesi igin sekildeki gibi agirlik asili kuleli ving kullaniimaktadir. Bu vingte K ve L kollarin-
daki bélmeler gerektiginde i¢ ice gegebilmektedir.
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" BéImeler icice
gecebilmektedir.
Agirhk

Kule

Malzeme
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Malzeme tasinirken K kolundaki agirlik yukari dogru kalktiginda kulenin dengesi bozulur.

Bu ving sekildeki gibi dengesi bozulmadan tasidigi malzemeyi biraktiktan sonra kitlesi daha fazla olan baska bir malzeme
tasiyacaktir.

Asagidaki islemlerden hangisi vincin dengesi bozulmadan kiitlesi daha fazla olan malzemenin yukari taginmasini
saglar? (Kollardaki bélmeler esit olup kollarin agirligi ve surtiinmeler énemsizdir.)

A) K kolunun kisaltiimasi

B) L kolunun kisaltiimasi

C) Kule yuksekliginin artiriimasi

D) K kolundaki agirligin azaltiimasi

2. Gunlik yasamda kullanilan bazi basit makineler asagida gosterilmistir.

Masa

Kerpeten

Buna gore kerpeten, delge¢ ve masa;
I. is kolaylgi,
Il. kuvvetten kazang,
lll. yoldan kazang

avantajlarindan hangilerini ortak olarak saglayan basit makinelerdir?

A) Yalniz I. B) I vell. C) ll ve lll. D) I, Il ve lI.



HAREKETLI MAKARA

it2m (Makara agirhgi ihmal

: edildiginde)

» Uygulanan kuvvet cismin
agirhginin yarisi kadardir.

= SABIT MAKARA

» Uygulanan kuvvet
cismin agirligi kadardir.

A'Kuvvet

* Ip ne kadar gekilirse
cisim de ayni miktarda

Kuvvet N
y yer degistirir.

+ Ip ne kadar gekilirse cisim,
yarisi kadar yer degistirir.

1m * Kuvvetten ya da yoldan
* Kuvvetten iki kat kazang

1m kazang saglanmaz.
saglanirken yoldan ayni

: 1 m{
S oranda kaybedilir.

Asagidaki sekilde bir insaatta galisan isciler gosterilmektedir.
I
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insaatin ayni katinda bulunan 1. ve Il isgi, iglerinde esit miktarda tugla bulunan dzdes paletleri farkli diizenekler kullanarak
bulunduklari yere ¢ikariyor.

Buna gére iggilerin, yaptiklari iglerle ilgili agagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
(Makara ve ip agirliklari ile strtinmeler 6nemsizdir.)

A) I. is¢i daha fazla kuvvet uyguladigindan daha fazla is yapmistir.

B) Il. isci kuvvetten kazang sagladigindan daha fazla is yapmistir.

C) Il. isci ipi daha ¢ok gektiginden daha fazla is yapmistir.

D) Her iki isci de tuglalar ayni yiikseklige ¢ikardigindan esit is yapmistir.



4. Kaldiraglar, destek noktasi adi verilen sabit bir nokta etrafinda dénebilen, diiz bir gubuktan olusan basit makinelerdir.
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Yk kolu

Bir 6grenci yukaridaki sekilde gosterildigi gibi kaldiracin diger ucuna koydugu kayayi kaldirmaya ¢alismis ancak basara-
mamistir. Ardindan kaldirag lzerinde degisiklikler yapmis ve sonunda kayayi kaldirabilmistir. Ogrenci, kaldirag tizerinde
yaptidi degdisikliklerle kayayi kaldirabilmesi i¢cin daha az bir kuvvete ihtiyaci oldugunu fark etmis ve farkina vardigi bu duru-
mu bir grafik ile asagidaki gibi gdstermistir.

Kuvvet
A

» Kuvvet kolu
Buna gore 6grenci kaldirag lizerinde asagidaki degisikliklerden hangisini yapmis olabilir?

A) Destek noktasini kayaya yaklastirmistir.

B) Kayayi destek noktasina yaklastirmistir.

C) Kayayi destek noktasindan uzaklastirmistir.

D) Destek noktasina daha yakin bir noktadan kuvvet uygulamistir.



5. Basit makineler, kuvvetten ya da yoldan kazang saglayarak glinliik hayat kolaylastiran pratik araclardir.

Asagidaki numarali kutucuklarda bir yiki hareket ettirmek, kaldirmak, dondirmek vb. amaglar i¢in kullanilan basit makine-
ler verilmistir.

Buna gore gorsellerdeki basit makinelerle ilgili yapilan ¢ikarimlardan hangisi dogrudur?
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A) 2 ve 3, yoldan kazandirir.

B) 4, daima kuvvet kazanci saglar.

C) 1 ve 5, kuvvetin blyUkliginin degismesini saglar.
D) 6, hareketin hizini degistirerek aktariimasini saglar.

6. Cesitli basit makineler kullanilarak hazirlanan bilesik makine diizeneginde, egik diizlem lizerinde bulunan ylki yukari tagi-
mak icin F kuvveti, sekildeki gibi uygulaniyor.
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Buna gore, F kuvvetinin biiyikligii ile ilgili agsagidakilerden hangisi soylenebilir?
(Surtinmeler ve kaldirag gubugunun agirhgdi ihmal edilecektir.)

A) R kolunun boyu uzatilirsa artar.

B) Destek M noktasina kaydirilirsa azalir.

C) Egik duzlemin egimi kigultilirse artar.

D) Cikriktaki ipin sarim sayisi artirilirsa azalir.



7. EJik duzlemde bir cismi dengelemek i¢in uygulanmasi gereken kuvvetlerle ilgili asamalari belirtilen deney yapihyor.

* Bir cismin agirligi dinamometre ile dlgultyor. (Sekil 1)

* Yuksekligi degistirilebilir ve surtinmesi 6nemsenmeyen egik dizlem sisteminde cisim, dinamometre ile dengeleniyor.

(Sekil I1)
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=/
— Cisim
Sekil | Sekil 1l

* Ardindan egik dizlemin yiiksekligi artiriliyor ve cisim, dinamometre ile tekrar dengeleniyor. (Sekil 111)

Sekil 11l
Buna gore Sekil llI'te uygulanan kuvvetle ilgili asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Egik duzlemin yuksekligi arttigindan uygulanan kuvvet azalir.

B) Egik dizlemin boyu kisaldigindan uygulanan kuvvet artar.

C) Egik duzlemin egimi arttigindan uygulanan kuvvet artar.

D) Egik duzlemlerde isten kazang olmadigindan uygulanan kuvvet azalir.



8. Bir 6gretmen sinifta sekildeki dizenegi kuruyor ve dgdrencilerine “Dinamometredeki dederi azaltmak igin neler yapabiliriz?”
sorusunu yoneltiyor.

Buna gore 6grencilerden gelen,

I. Egimi azaltacak sekilde tahtanin boyunu uzatabiliriz.
Il. Daha fazla kuvvet uygulariz.

[ll. Kitap sayisini azaltabiliriz.

cevaplarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) I ve lll. C) Il vellll. D) I, Il ve lll.



9. Asagida bir tornavidanin farkli kullanim sekilleri verilmigstir.

Tornavida / \
Tornaﬁ

Vida
Tahta blok
Boya kutusu
Sekil 1: Vida, tornavida ile dondurilerek Sekil 2: Boya kutusunun kapag
tahta blokta ilerliyor. tornavida ile agihyor.

Tornavidanin verilen kullanim sekillerine gére,

I.  $Sekil 1’de kuvvetten kazang saglanmigtir.
II. Masa ve cimbiz Uretim amacina uygun kullanildiginda Sekil 2’deki kaldirag ¢esidi ile benzerlik gdsterir.
lll. Tornavida, Sekil 1 ve Sekil 2’de farkh basit makine olarak kullaniimistir.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) I ve lll. C) ll ve lll. D) I, Il ve lI.

10. Ozdes yiikler kullanilarak olusturulmus farkh diizenekler agagidaki gibi hareketsiz durmaktadir.
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Buna gore I, Il ve lll ile numarali yiiklerin yere uyguladigi basinglar arasindaki iliski agagidakilerden hangisidir?
(Esit bolmelendirilmis homojen kaldirag gubuklarinin agirliklari Snemsenmeyecektir.)

Ay l>11>11 B)II>1>1ll Cym=>1>1 D)lI>1l>1




